



Ekovýchovné programy pre ZŠ, SŠ a Gymnáziá

2024/2025



Ponúkané programy

Biosférická rezervácia Slovenský kras: Predstavíme si NP Slovenský kras. Povieme si ako vie človek spolunažívať s prírodou a využívať ju v rozumnej miere. Zistíme, či pastva v národnom parku je potrebná a čomu prospieva. Vypracujeme pracovný list.

Biodiverzita – v rozmanitosti je sila: Vysvetlíme si prečo je pestrosť rastlín aj živočíchov našej prírody významná, čo ju ohrozuje, ako ju chránime, prečo sú chránené územia dôležité. Zoznámime sa s pojmom biodiverzita. Zabavíme sa pri náučných aktivitách.

To „Naj“ Slovenského krasu: Vydáme sa do sveta rekordov v Slovenskom krase. Pozrieme sa čo je najstaršie, najväčšie, najdlhšie, najhlbšie, najrozsiahlejšie a najnohatejšie v Slovenskom krase.

Ochrana prírody: Beseda o ochrane prírody, racionálnom využívaní prírodných zdrojov, chránených živočíchoch a rastlinách, sústave NATURA 2000 a trvalo udržateľnom rozvoji.

Zaujímavosti zo života vtákov: Predstavíme si vtáčie hniezda, vajíčka a pierka. Odpovieme si na otázky: Prečo niektoré vtáky odlietajú na zimu. Ako vieme tým, čo ostanú pomôcť? Dokážu niektoré vtáky neustále lietať? Poskladáme puzzle alebo sa hrou Vtáčie bingo naučíme rozoznávať zvuky vtákov.

Voda v Slovenskom krase: Zistíme koľko vody je v Slovenskom krase, kde sa stráca a kde sa znovu objaví. Povieme si význam mokradí, ako ich chrániť, ako zabrániť povodňam a predstavíme si významnú lokalitu Drienovskú mokraď.

Tajomný svet jaskýň: Vydáme sa za tajomstvami ukrytými v jaskyniach a spoznáme živočíchy žijúce v nich. Objavíme stopy dávnej minulosti. Ozrejmíme si, čo je UNESCO a ako nám pomáha chrániť jaskyne.

Môj kamarát netopier: Predstavíme si život netopierov, kde a ako žijú. Zistíme, či sú povere o netopieroch pravdivé. Povieme si ako im môžeme pomôcť. Vyrobíme si netopiera z papiera a zahráme sa.

Rok v živote bociana: Predstavíme si život bocianov v jednotlivých ročných obdobiach, priblížime si ich zvyky, sťahovanie a spoznáme ich vzdialených príbuzných. Vyrobíme si bocianie zobáčiky a zahráme sa.

Šelmy v Slovenskom krase: Predstavíme si šelmy ako medveď, vlk, rys, divá mačka. Naučíme sa určovať ich stopy pomocou šablón a pečiatok. Ukážeme si zaujímavé zábery zvierat z fotopascí.

Aktivity v teréne – exkurzie

V prípade záujmu je možné dohodnúť aj aktivity v teréne. Môže to byť exkurzia po existujúcich Náučných chodníkoch alebo turistických trasách, alebo na jar a na jeseň exkurzia na Ornitologický stacionár v Drienovci – ukážka odchytných sietí, prípadne iné lokality podľa záujmu. **Dopravu** do terénu **nezabezpečujeme**, tú zabezpečuje škola v rámci vlastných prostriedkov.

Čo treba vedieť o ponúkaných programoch ?

- uskutočňujú sa u Vás, v priestoroch triedy alebo školského dvora, po dohode v teréne
- uskutočňujú sa v dopoludňajších hodinách, v čase od 8.00 h do 12.00 h , prípadne podľa dohody
- trvajú cca **45 minút**, prípadne **podľa dohody** (pre žiakov 1. stupňa v prípade záujmu aj o aktivity a hry je ideálne robiť program na dvoch vyučovacích hodinách)
- Exkurzie sa plánujú buď poldňové – žiaci stíhajú obed v škole, alebo celodenné podľa dohody
- **optimálny počet** žiakov na programe je 25 – 30 (1 trieda), v prípade väčšieho počtu detí je potrebné na to upozorniť a dohodnúť prípadne delenie detí na menšie skupiny
- **prihláste**, prosím, Vašu triedu minimálne **2 týždne pred termínom**, v ktorom máte o program záujem (v prípade aktivity ku Dňu Zeme sa prihlasuje 6 mesiacov vopred)
- programy sú poskytované zatiaľ **bezplatne**, **po dohode aj v maďarskom jazyku**
- počas programu sa zhotovuje fotodokumentácia, ktorá sa využíva na propagačné účely NPSK (škola zabezpečí informovaný súhlas zákonného zástupcu dieťaťa so zverejnením fotografií, prípadne nás vopred upozorní, že takýto súhlas nemá)
- výkon pedagogického dozoru počas trvania programu zabezpečuje škola (v zmysle §8 vyhlášky Ministerstva školstva SR č. 320/2008 Z.z. o základnej škole a i.)

Ako sa prihlásiť?

Kontaktujte nás telefonicky na tel.: 058/7326815, mob.: 0903 298 237 - MVDr. Andrea Balážová, pracovníčka environmentálnej výchovy a aktivít pre rozvoj turizmu alebo e-mailom na: andrea.balazova@npslovenskykras.sk
Adresa: Správa NP Slovenský kras so sídlom v Brzotíne, Hámosiho 188, 049 51 Brzotín

K jednotlivým udalostiam v roku ako sú napr.: Svetový deň vody, Svetový deň Zeme a iné, pripravujeme každoročne rôzne akcie na základe Vašej požiadavky a dohody.



☺ **Tešíme sa na Vás !**